
 

 

नूतन मराठी शाळा नं.१ राहुरी जिल्हा अजहल्यानगर    

जशष्यवृत्ती सराव पेपर पाचवी 

जवषय - गजित 
घटक - बेरीि     गुि 50 गुि 

1)  राजने 1,24,246 रुपये खर्च केले आणि णिजयने 83,748 रुपये. दोघाांनी णिळून णकती खर्च केला? 

(1)  2,12,694      (2) 2,09,984    (3) 2,07,994     (4) 2,11,944 

2) साडेआठ लाख ि पाििेनऊ लाख याांर्ी बेरीज णकती असेल? 

(1)  8,50,000    (2) 7,75,000    (3) 17,25,000      (4) 9,25,000 

3) शासकाने  8,07,957 रुपयाांरे् ट्रॅक्टर आणि 35,375 रुपयाांरे् िशीन घेतले. एकूि खर्च णकती? 

 (1) ₹ 8,34,332     (2) ₹ 8,43,232   (3) ₹ 8,34,432   (4) ₹ 8,43,332 

4)  3,25,750; 4,25,751; 7,35,421 ि 4,25,850 या सांख्या र्ढत्या क्रिाने लािल्यास दुसऱ्या ि णतसऱ्या 
क्रिाांकािरील सांख्याांर्ी बेरीज णकती? 

(1) 7,51,501       (2) 8,51,601      (3) 7,01,001     (4) 10,61,171 

5) ‘दोन हजार पार्शे पांर्िीस’ आणि ‘तीन हजार र्ारशे पन्नास’ याांर्ी बेरीज णकती? 

(1) सहा हजार (2) पार् हजार नऊशे पांर्ाहत्तर (3) सहा हजारपेक्षा पार्शे किी 

(4) सहा हजारपेक्षा पार्शे जास्त 

6) 92,225 + 92,925 + 9,225 = ? 

 1) 1,03,675 (2) 2,03,675 (3) 1,94,375 (4) 1,04,675 

7) एखाद्या सांख्येतून  14,29,638 िजा केल्यास उिचणरत 13,47,048 येते. तर ती सांपूिच सांख्या कोिती? 

(1) 27,76,686 (2) 27,76,868 (3) 27,66,868 (4) 27,72,668 

8)      1, 3, 5 हे अांक िापरून तयार होिाऱ्या सिात िोठी ि सिात लहान पार् अांकी सांख्याांर्ी बेरीज णकती? 

(1) 66,665      (2) 55,555     (3) 65,655      4) 66,655 

9) आठ अांकी सिात लहान सांख्या आणि नऊ अांकी सिात लहान सांख्या याांर्ी बेरीज णकती? 



 

 

(1) एक कोटी ि एक (2) एक कोटी (3) दोन कोटी (4) एक अब्ज दहा लाख 

10) नरेंद्रने बाजारातून 41 × 2,000 रुपये, 112 × 500 रुपये आणि 225 × 100 रुपये णदले. त्याने एकूि णकती रक्कि 
णदली? 

(1) ₹ 1,38,000 (2) ₹ 1,60,500 (3) ₹ 1,68,500 (4) ₹ 1,05,500 

11) 43 दशक + 545 शतक + 6340 हजार  = ? 

(1)  1,22,200     (2) 69,280     (3) 6,39,430     (4) 6,39,493 

12)  एका िहोत्सिासाठी 58,230 पुरुष, 49,870 स्त्स्िया आणि 11,900 िुले आली. एकूि गदी णकती? 

 (1) 1,19,000     (2) 1,20,000    (3) 1,20,050     (4) 1,20,230 

13) एका शाळेत 5िीत 245 णिद्यार्थी, 6िीत 257 आणि 7िीत 263 णिद्यार्थी आहेत. णतन्ही िगांत णिळून णकती 
णिद्यार्थी? 

(1) 765 (2) 755 (3) 7650 (4) 750 

14) एका ट्रकिध्ये सकाळी 1,250 णकलो िाल भरला गेला, दुपारी 1,375 णकलो आणि सांध्याकाळी 1,475 णकलो. 
एकूि णकती िाल भरला? 

       (1) 4,100 णक. गॅ्रि. (2) 4,000 णक. गॅ्रि (3) 4,050 णक. गॅ्रि (4) 4,150 णक. गॅ्रि 

15)एका णदिशी पार् पेट्या सफरर्ांद णिकल्या. प्रत्येक पेटीत अनुक्रिे 120, 135, 145, 150 ि 110 सफरर्ांद होते. 
एकूि णकती सफरर्ांद णिकले? 

(1) 660          (2) 670             (3) 650               (4) 640 

16)एका बागेत 12,345 गुलाब, 10,230 िोगरा आणि 5,125 जाईर्ी झाडे आहेत. बागेत एकूि णकती झाडे आहेत? 

(1) 27,600         (2) 27,700         (3) 27,500         (4) 27,800 

17)एका शाळेत 3,560 िह्या, 4,230 पेन आणि 2,120 पेस्त्न्सली णितणरत केल्या. एकूि णकती िस्तू णितणरत केल्या? 

(1) 9,800                (2) 9,910              (3) 9,920          (4) 9,910 
18)एका स्टेणडयििध्ये पणहल्या णदिशी 25,000 पे्रक्षक, दुसऱ्या णदिशी 27,500 पे्रक्षक ि णतसऱ्या णदिशी 30,000 
पे्रक्षक होते. एकूि पे्रक्षकसांख्या णकती? 

(1) 82,000         (2) 82,500           (3) 83,000      (4) 84,500 

19)एका शहरात 45,123 पुरुष, 48,965 स्त्स्िया आणि 12,000 िुले राहतात. शहरार्ी एकूि लोकसांख्या णकती? 



 

 

(1)  1,06,088     (2) 1,05,888     (3) 1,06,188      (4) 1,05,988 
20) एका कां पनीने जानेिारीिध्ये 3,45,600 रुपये, फेबु्रिारीिध्ये 2,76,400 रुपये आणि िार्चिध्ये 4,12,000 रुपये 
नफा किािला. एकूि नफा णकती? 

(1) ₹10,34,000   (2) ₹10,24,000    (3) ₹10,14,000    (4) ₹10,44,000 
21)एका स्टोअरिध्ये सकाळी 1,234 ग्राहक, दुपारी 1,120 ग्राहक आणि सांध्याकाळी 1,646 ग्राहक आले. एकूि णकती 
ग्राहक आले? 

(1) 4,000     (2) 3,900      (3) 4,010     (4) 4,100 

22) एका शेतकऱ्याने गव्हासाठी 25,000 ₹, ताांदळासाठी 30,000 ₹ ि कापसासाठी 45,000 ₹ खर्च केला. एकूि खर्च 
णकती? 

(1) ₹1,00,000      (2) ₹1,05,000       (3) ₹1,10,000     (4) ₹1,15,000 

23)एका कायालयात 18,000 कागदपिे फेबु्रिारीत, 19,500 िार्चिध्ये ि 17,500 एणप्रलिध्ये तपासली गेली. एकूि 
तपासिी णकती झाली? 

(1) 55,000     (2) 55,500     (3) 54,000    (4) 56,000 

24)एका हॉस्त्स्पटलिध्ये 850 रुग्ि सकाळी, 790 दुपारी आणि 910 रािी दाखल झाले. तर एकूि णकती रुग्ि? 

(1) 2,550     (2) 2,450    (3) 2,560    (4) 2,400 

25)एका ट्रकने 12,500 णकलो िाल, दुसऱ्या ट्रकने 14,300 णकलो आणि णतसऱ्याने 10,200 णकलो िाल नेला. एकूि 
िाल णकती? 

(1) 36,000 णकलो   (2) 37,000 णकलो    (3) 36,500 णकलो   (4) 37,500 णकलो 
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